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2024 年生理学考试(二十八) 

单选题(共 100 个，分值共：) 

1、关于肾小球的滤过，下述哪项是错误的(B )  

A.出球小动脉收缩，原尿量增加  

B.血浆晶体渗透压升高，原尿量减少  

C.肾小囊内压升高，原尿量减少  

D.肾小球滤过面积减小，原尿量减少 

2、 血液中使呼吸运动加强的主要因素是 (A )  

A.CO 2 分压升高 B.O 2 分压降低  C. 乳酸增多 D. 非蛋白氮增多  

3、 动脉壁上的压力感受器感受动脉血压变化，使相应的传入神经产生动作电位可看作 ( D) A. 控制系统 B. 受控

系统  C. 控制信息 D. 反馈信息  

4、 在以下何时给予心室一个额外刺激不引起反应 (B ) 

A.心房收缩 B.心室收缩 C.心室舒张 D.整个心室收缩和心室舒张  

心室在期前收缩后出现代偿间歇的原因是由于正常窦房结传来的冲动落在了期前兴奋的 (A ) 

A.有效不应期 B.绝对不应期 C.相对不应期 D.超常期  

5、 调节红细胞生成的主要体液因素是 (B ) 

A.雄激素 B.促红细胞生成素 C.雌激素 D.红细胞提取物  

6、 评价肺通气功能，下列哪个指标较好 (A) 

A. 时间肺活量 B. 肺活量  C. 潮气量 D. 深吸气量  

7、 心动周期中，心脏瓣膜的活动，下述哪项是错误的 (C ) 
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A.房室瓣关，动脉瓣开 B.房室瓣开，动脉瓣关  

C.房室瓣、动脉瓣都开 D.房室瓣、动脉瓣都关  

8、劳动或运动时，机体主要产热器官是(D )  

A.肝脏 B.脑 C.心脏 D.肌肉  

9、 关于有髓神经纤维跳跃传导的叙述，错误的是 (C )  

A. 以相邻朗飞结间形成局部电流进行传导   

B. 传导速度比无髓纤维快得多   

C. 离子跨膜移动总数多，耗能多   

D. 不衰减扩布  

10、 对三种视锥细胞特别敏感的颜色是 (C )   

A. 红、蓝、紫 B. 红、黄、黑   

C. 红、绿、蓝 D. 红、黄、蓝  

11、 窦房结细胞的起搏电活动主要是由于 ( A) 

A.K＋外流衰减 B.K＋内流衰减 C.Na＋内流 D.Na＋外流  

7 心室肌细胞动作电位快速复极末期 (B ) 

A.因 Na＋内流而产生 B.因 K＋外流而产生  

C.因 Ca2＋内流而产生 D.因 Cl－内流而产生  

12、 K ＋ 通道和 Na ＋ 通道阻断剂分别是： (C )  

A. 箭毒和阿托品 B. 阿托品和河豚毒素   
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C. 四乙胺和河豚毒素 D. 四乙胺和箭毒  

13、 关于组织液的生成，下列哪项是错误的 (D ) 

A.小动脉收缩时，组织液生成减少  

B.血浆胶体渗透压降低时，组织液生成增多  

C.静脉压升高时，组织液生成增多  

D.毛细血管通透性加大时，组织液生成减少  

14、醛固酮对远曲小管和集合管的作用是(A )  

A.促进 Na＋的重吸收和对 K＋的排泄  

B.促进 K＋重吸收和对 Na＋的排泄  

C.促进 Na＋重吸收，抑制 K＋排泄  

D.促进 K＋重吸收，抑制 Na＋排泄 

15、胆汁中与消化有关的是( C)  

A.胆固醇 B.胆色素 C.胆盐 D.胆绿素 

16、 Na ＋ 进入细胞内的转动方式是 (A )  

A. 易化扩散 B. 单纯扩散  C. 主动转运 D. 通道扩散  

17、 视近物时，眼的调节不会出现 (D )   

A. 晶状体变凸 B. 瞳孔缩小 C. 双眼会聚 D. 眼轴变短  

18、 某人的血细胞与 B 型血的血清凝集，而其血清与 B 型血的血细胞不凝集，此人血型是 (D ) 

A.A 型 B.B 型 C.O 型 D.AB 型  
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19、 切断兔双侧迷走神经后，呼吸的改变是（B ）  

A. 呼吸幅度减小 B. 吸气相延长   

C. 呼吸频率加快 D. 血液 CO 2 张力暂时升高  

20、 正常心电图中，代表心室肌复极过程的是 (C ) 

A.P 波 B.QRS 波 C.T 波 D.S-T 段  

21、 迷走神经传出纤维的冲动可看作是 ( A)  

A. 控制系统 B. 受控系统  C. 控制信息 D. 反馈信息  

22、 下述物质中，哪一种升压作用最强 ( B) 

A.肾上腺素 B.血管紧张素Ⅱ C.肾素 D.组织代谢产物  

23、 从房室瓣关闭到动脉瓣关闭之间的间隔相当于 (C ) 

A.心房收缩期 B.心房舒张期 C.心室收缩期 D.心室舒张期  

24、 电紧张性扩布的特点是 ( C)  

A. 跳跃传导  

B. 通过局部电流传递   

C. 随扩布距离的增加而迅速减弱   

D. 不随扩布距离的增加而衰减  

25、 当光照增强时，瞳孔缩小，此反射称为 (B )   

A. 瞳孔近反射 B. 瞳孔对光反射  C. 角膜反射 D. 幅辏反射  

26、 在刺激作用时间无限长的情况下，引起细胞产生动作电位的最小刺激强度是 ( A)  
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A. 阈强度 B. 基强度 C. 时值 D. 阈下刺激  

27、胃蛋白酶原转变为胃蛋白酶的激活物是( B)  

A.Cl- B.HCl C.Na＋ D.K＋ 

28、 通常所说的血型是指 ( B) 

A.红细胞膜上受体的类型  

B.红细胞膜上特异凝集原的类型  

C.红细胞膜上特异凝集素的类型  

D.血浆中特异凝集原的类型  

29、重吸收葡萄糖的部位是(A )  

A.近端小管 B.髓袢升支细段 C.集合管 D.髓袢升支粗段 

30、 正常情况下，维持呼吸中枢兴奋性的最有效刺激是 ( C)  

A. 一定程度的缺氧 B. 血〔 H ＋ 〕升高   

C. 一定浓度的 CO 2 D. 以上全错  

31、 在有效不应期 (C ) 

A.无论多么强的刺激都不能引起反应  

B.需要阈上刺激才能发生反应  

C.不能产生动作电位反应  

D.阈下刺激也可以诱发反应  

32、 如将血沉增快人的红细胞放入血沉正常人的血浆中去，血沉会出现下述哪种情况 ( A) 
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A.不变 B.减慢 C.加快 D.先不变，后加快  

33、 等容收缩期 (B ) 

A.房内压 ＞室内压＜动脉压  

B.房内压＜室内压＜动脉压  

C.房内压＞室内压＞动脉压  

D.房内压＜室内压＞动脉压  

34、影响能量代谢最重要的因素是(D )  

A.环境温度 B.进食 C.精神、情绪 D.肌肉活动 

35、 对暗光敏感的视杆细胞位于 (C )   

A. 视神经乳头 B. 黄斑  C. 视网膜周边部 D. 视网膜中央凹  

36、 心室肌细胞动作电位平台期是下列哪些离子跨膜流动的综合结果 ( D)  

A.Na＋内流，Cl－外流 B.Na＋内流，K＋外流  

C.K＋内流，Ca2＋外流 D.Ca2＋内流，K＋外流  

37、 右心衰竭时组织液生成增加而致水肿，主要原因是 (A ) 

A.毛细血管血压增高 B.血浆胶体渗透压降低  

C.组织液静水压降低 D.组织液胶体渗透压增高  

血浆蛋白减少时引起组织水肿的原因是 (D ) 

A.淋巴回流减少 B.毛细血管壁通透性增加  

C.抗利尿激素分泌增加 D.有效滤过压增大  
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38、促进醛固酮分泌的主要因素是(D )  

A.血 Na＋升高 B.血 K＋降低 C.肾素 D.血管紧张素Ⅱ 

39、 关于细胞膜结构与功能的叙述，哪项是错误的 ( D)  

A. 细胞膜是具有特殊结构和功能的半透膜  

B. 细胞膜是细胞接受其他因素影响的门户  

C. 细胞膜的结构是以脂质双分子层为基架，镶嵌着具有不同生理功能的蛋白质  

D. 水溶性物质一般能自由通过细胞膜，而脂溶性物质则不能  

40、 当感受器受刺激时，刺激虽在持续，但其传入冲动频率已开始下降的现象，称为 (B )  

A. 抑制 B. 疲劳 C. 适应 D. 衰减传导  

41、 缺氧对呼吸的刺激主要是通过（A ）  

A. 刺激颈动脉体和主动脉体化学感受器   

B. 直接刺激中枢的呼吸神经元   

C. 刺激中枢化学敏感区   

D. 刺激颈动脉窦和主动脉弓感受器  

42、 第一心音标志着 (A ) 

A.心室收缩开始 B.心室舒张开始 C.心房收缩开始 D.心房舒张开始 

第二心音的产生主要由于 ( D) 

A.房室瓣开放 B.动脉瓣开放 C.房室瓣关闭 D.动脉瓣关闭  

关于心电图，下列哪不正确 (A ) 
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A.反映心肌机械收缩过程  

B.P 波反映兴奋在心房传导过程中的电位变化  

C.QRS 波反映兴奋在心室传导过程中的电位变化  

D.T 波反映心室肌复极过程中的电位变化  

43、 心血管系统是自主神经系统的 (B )  

A. 控制系统 B. 受控系统  C. 控制信息 D. 反馈信息  

44、 肾素-血管紧张素系统活动加强使 (B ) 

A.静脉回心血量减少 B.肾脏排钠量减少  

C.体循环平均充盈压降低 D.交感神经末梢释放递质减少  

45、人体腋下温度正常值是(A)  

A.36.0℃～37.4℃ B.36.7℃～37.7℃ C.36.9℃～37.9℃ D.37.5℃～37.6℃ 

46、 动作电位的特点之一是 ( D)  

A. 阈下刺激，出现低幅度的动作电位   

B. 阈上刺激，出现较低刺激幅度更大的动作电位   

C. 动作电位的传导随传导距离的增加而变小   

D. 各种可兴奋细胞动作电位的幅度和持续时间可以各不相同  

47、 心肌细胞 0 期去极速度主要决定了 (C ) 

A.兴奋性的高低 B.自律性高低 C.传导速度快慢 D.收缩性的强弱  

48、 在骨骼肌收缩过程中，能与细肌丝结合的是 ( C)  
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A.Na ＋ B.K ＋ C.Ca 2 ＋  D.Mg 2 ＋   

49、关于肾素，下列哪项是错误的(B )  

A.它是由近球细胞分泌的  

B.流经致密斑的小管液 Na＋浓度升高时，可刺激它分泌 

C.交感神经兴奋，可刺激它分泌 

D.入球小动脉血压下降时，可刺激它分泌 

50、胃蠕动的开始部位是在( C)  

A.胃贲门部 B.胃幽门部 C.胃中部 D.胃窦 

51、 以下哪种凝血因子不属于蛋白质 ( C) 

A.因子Ⅰ B.因子Ⅱ C.因子Ⅳ D.因子Ⅹ  

52、致密斑的主要功能是(D )  

A.直接释放肾素颗粒 B.引起入球小动脉收缩  

C.直接感受入球小动脉收缩 D.感受流经远曲小管的 NaCl 浓度变化 

53、 正常人安静时通气血液比值为 A 

A.0.84 B. 0.94 C .1.0 D.2.0  

54、 心室有效不应期的长短主要取决于 (C ) 

A.动作电位 0 期去极的速度  

B.阈电位水平的高低  

C.动作电位 2 期的长短  
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D.动作电位复极末期的长短  

55、 0.9％NaCl 溶液与血浆相同的是 ( D) 

A.胶体渗透压 B.K＋浓度  

C.Na＋浓度 D.总渗透压 

把正常人的红细胞放入血沉增快人的血浆中去，会出现下述哪种情况 ( C)  

A.不变 B.减慢 C.增快 D.先不变，后增快  

56、 心室等容收缩期瓣膜的状态是 (B ) 

A.房室瓣开放，动脉瓣关闭 

B.房室瓣关闭，动脉瓣关闭 

C.房室瓣关闭，动脉瓣开放 

D.房室瓣开放，动脉瓣开放 

57、 缺乏某种视锥细胞时，可能导致 (B )   

A. 夜盲症 B. 色盲 C. 色弱 D. 青光眼  

58、 中心静脉压的测定主要反映 (D ) 

A.外周阻力大小 B.心率快慢  

C.大动脉管壁的顺应性大小 D.回心血流量多少  

59、 排尿反射是 (D )  

A. 自身调节 B. 负反馈调节  C. 体液调节 D. 正反馈调节 

60、大量饮清水后，尿量增多的主要原因是(D )  
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